REVER ALGUNS SOLIDOS A01

Plano que contém as bases dos sélidos

Observa o Simulador 0

Ele contém exemplos dos diversos sélidos
conhecidos, com as suas designacdes (por cima
dos soélidos) e dos seus elementos (a esquerda

4@

dos sélidos). ! o -
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Ainteracdo com este simulador é feita com o Face Lateral Raio Geratriz Superficie ateral
ponteiro do rato na regido 3D:
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e Mexer a roda do rato faz zoom in/out. —
. ~ L. Nao Poliedro
¢ Premir o bot3do direito do rato e mexer o rato Cone Reto

Cilindro Obliquo Cone Obl iquo

faz rodar a vista 3D.

1. Explora o espago 3D e observa cada um dos sélidos.

2. Observa os sélidos vistos de cima e de baixo. Compara essas vistas com a regido cinzenta a esquerda do simulador
(Plano que contém as bases). O que observas? O que representa cada ponto preto nessa regido cinzenta?

3. Esboga cada um dos 11 sélidos representados, usando a vista que quiseres.

Cilindro Reto | Cilindro obliquo | Cone Reto | Cone Obliquo | Prisma Reto | Prisma Obliquo |
Prisma Regular | Paralelepipedo | Pirdmide regular | Pirdmide | Esfera |

4. Observa cada um dos 10 elementos de sélidos descritos na regido esquerda (“Face”, “Base”, etc.) do simulador.
Consegues identificar esses elementos em cada sélido? Se sim da um exemplo de cada um, assinalando nos
esbocos dos sdlidos que fizeste no exercicio anterior.

5. Faz o esbocgo de:
a. Uma piramide regular de 8 arestas b. Um prisma triangular obliquo

6. Como se determina o volume...
a. De um prisma? b. De um cilindro?

7. Considerando a quadricula como unidade u sabe-se que:
e O paralelepipedo tem 6,5u de altura;
e O prisma triangular reto tem 4,6u de altura;
e QOcilindro reto tem 1,67u de altura.

Observa atentamente a base de cada sdlido e determina o volume de cada um desses sdlidos. Apresenta os
resultados com arredondamento as décimas.
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SOLUCOES

5a.

5b.

6. Se conhecermos (ou pudermos determinar) as medidas da altura e da area da base de cada um entdo podemos
determinar os seus volumes, que correspondem ao produto da drea da base pela altura:

= Ab X altura
ase

prisma

= AMe x altura

cilindro

7a.

= Abase X altura

prisma

Base do prisma:

1

Alm = 5u x 2u = 10u?

A altura do prisma mede 6,5u

Entdo
= 10u’ x 6,5u = 65u°

prisma

7b.

= Abm x altura

prisma

Base do prisma:

_dux2u

= 442
147)@5(3 2 u

A altura do prisma mede 4,6u

Entdo
= 4u? x 4,6u = 18,4u°

prisma

7c.
= ALW x altura

cilindro

Base do cilindro:

A =rx (2u)2 = 4770’

A altura do cilindro mede 1,67«

Entdo
= 47u’ x1,67u = 6,687u°

cilindro

(podemos omitir as unidades durante os célculos e inseri-las apenas na resposta final)
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